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           Celoroční projekt na téma „Evropa a lidé“ aneb dopisy od malého cestovatele je 
celodružinová akce, rozdělena do devíti měsíců od října do června. V ní budou děti poznávat země 
Evropy, obyvatelé žijící v nich, odlišný způsob života, různé kulturní zvyky, historii, vzdělávání, 
typické pokrmy a speciality, hudbu, tanec, sport, výtvarné umění, významná díla, místa, známé a 
důležité osobnosti a známé památky. 
            Do družiny dochází děti ve věku 6 -11 let. Děti jsou v období, kdy fantazie a zvědavost 
nechybí. Starší děti se začínají sami dlouhodobě zajímat o daná témata, tak ani u tohoto tématu by 
neměl být problém. Ale musíme myslet také na ty menší, kteří u daného tématu vydrží krátkou dobu 
a přestanou se soustředit. Aby se projekt pro obě skupiny stal lákavým, přidal se k němu 
jednoduchý příběh o chlapci, který je ve stejné věkové kategorii. 
            Kryštof Hanzelka je devítiletý kluk, který na rok odcestoval z důvodu nové práce svých 
rodičů. Kryštof bude celý rok cestovat s rodiči po Evropě a díky tomu pozná mnoho známých míst 
a lidí. Každý měsíc napíše dětem dopis a bude jim vyprávět, které země navštívil, co se nového 
dozvěděl a naučil. Kryštof požádá děti v každém dopise, aby mu často psaly, co nového se ve škole 
naučily v matematice, v českém jazyce a dalších předmětech. To děti motivuje k učení, aniž by si 
uvědomily, že si tím procvičují novou látku probíranou při hodinách. 
 

Říjen- Severní Evropa 
Listopad- Britské ostrovy 

Prosinec- Francie a Nizozemí 
Leden- Pyrenejský poloostrov 

Únor- Itálie a Malta 
Březen- Německo a alpské země 
Duben- Balkánský poloostrov 

Květen- Pobaltí a střední Evropa 
Červen- Rusko a východní Evropa 

 
 
První dopis od Kryštofa s názvem „Severní Evropa“ 
 Čtení - děti si přečtou dopis, kde se bude psát o severní Evropě - Islandu, Norsku, Švédsku, Finsku  
              a Dánsku. Dozvědí se o školách, stravování, přírodě, významných osobnostech a tradicích. 
 Co jsme si zapamatovali -  1. - 2. třída------- kreslení  známého místa nebo památky 

- 3. - 4. třída------test 
 Mapa - vytvoření mapy Země s detailem na Evropu - na mapě děti znázorní země, o kterých se    
             dočetly 
 Pohádky- čtení pohádek od nejslavnějšího dánského spisovatele Hanse Christiana Andersena 
 Ad elta stelpur - „Honička za děvčaty“, stolní hra, 
                            - pomůcky: hrací deska, šest kamenů pro každého hráče 
 Kubb - Švédsko, skupinová hra, hod na cíl 
 
 
Druhý dopis od Kryštofa s názvem „Britské ostrovy“ 
 Čtení - děti si přečtou dopis, kde se bude psát o Anglii, Skotsku, Severním Irsku, Irské republice a    
              Walsu. Vysvětlí se dětem doprava, dozvědí se o historii, vzdělání, tradicích, svátcích,    
              známých místech a významných osobách. 
 Co jsme si zapamatovali - 1. - 2. třída-------kreslení známého místa nebo památky 
                                           - 3. - 4. třída------nakreslení vlajek těchto států 
 Doprava naruby - děti si zkusí jezdit vlevo na dopravním hřišti 
 Mapa - znázornění států na mapě Evropy 
 Čtvercová postel  - Skotsko, skákání panáka 
                          - pomůcky: hrací plocha ve tvaru čtverce s políčky, oblázek 
 



 
Třetí dopis od Kryštofa s názvem „Francie a Nizozemí“ 
 Čtení - děti si přečtou dopis, kde se bude psát o Francii, Monaku, Nizozemsku, Belgii     
              Lucembursku. Kryštof bude psát o jídle, módě, škole, restauracích, muzeích, svátcích a    
              oslavách. 
 Co jsme si zapamatovali -1. - 2. třída- děti vysvětlí pantomimou, co je z vyprávění zaujalo 
                                           -3. - 4. třída- děti vysvětlí pantomimou profesi 
 Slunečnice - vytvoření slunečnice z papíru 
 Módní doplňky - výroba spony do vlasů, náramků, brože a jiných doplňků textilní a výtvarnou                      
                              technikou 
 Sýr - výroba sýru z molitanu nebo z kartónu 
 Mapa - znázornění států na mapě Evropy 
 Koláček - Francie, skákání panáka s posouváním kamínku na správná místa 
 Měsíc - Nizozemsko, skákání panáka, skákání oběma nebo jednou nohou podle vyznačených    
              polí 
 Šnek - Francie, skákání panáka, pole ve tvaru šneka 
 
 
Čtvrtý dopis od Kryštofa s názvem „Pyrenejský poloostrov“  
 Čten í - děti si přečtou dopis, kde se bude psát o Španělsku, Portugalsku, Baleárách a Andoře.     
               Kryštof bude psát o architektuře, tradičních pokrmech, býčích zápasech, svátcích, hradech  
               a tanci. 
 Co jsme si zapamatovali - 1. - 2. třída - děti vypráví, co je zaujalo 
                                            - 3. - 4. třída - test 
 Flamengo - nacvičení základních kroků flamenga 
                   - poslech hudby 
                   - podupávání a tleskání do rytmu flamenga 
 Korida - děti si vyzkouší býčí zápasy 
              - soutěž o nejrychlejšího býka - běh 
              - soutěž o nejbystřejšího býka - hry zaměřené na postřeh 
 Gaudího inspirace - výroba mozaiky - stříhaná a lepené mozaika 
                                                               - malovaná mozaika 
 Mapa - vyznačení států na mapě 
 Kruh -  Španělsko, kuličky 
 Kočka - Španělsko, skákání panáka, hrací pole ve tvaru kočky 
 Pavouk - Španělsko, skákání panáka, oblázek se nesmí dotknout čáry a čísla 
 Jogo dos berlindes - „Hra v kuličky“ se třemi důlky 
 
 
Pátý dopis od Kryštofa s názvem „Itálie a Malta“ 
 Čten í - děti si přečtou dopis, kde se bude psát o Itálii, San Marínu, Vatikánu, Sardinii, Sicílii a   
               Maltě. Kryštof bude psát o vzdělání, jídle, významných městech, umělcích, galeriích a   
               muzeí, náboženství a památkách. 
 Co jsme si zapamatovali - 1. - 2. třída- kreslené doplňovačky 
                                            - 3. - 4. třída- děti nakreslí známé umělecké dílo 
 Masky - výroba masky na benátský karneval 
 Stavba - děti staví římské budovy ze stavebnic a kostek (paláce, chrámy, divadla, stadion a jiné) 
 Soutěž - vyhlášení soutěže ve školní družině o nejšikmější věž 
 Mapa - vyznačení států a ostrovů na mapě 
 L´anell picapedrell - “Schovaný prstýnek“, Itálie, hádání, kdo má schovaný prstýnek v dlaních 
 Fléndit - Andorra, vyřazování kartiček, hod na cíl 



Šestý dopis od Kryštofa s názvem „Německo a alpské země“  
 Čtení - děti si přečtou dopis, kde se bude psát o Německu, Švýcarsku, Rakousku a Lichnštejnsku.   
             Kryštof bude psát o jídle, horách, sportech, hudbě, skladatelích a tradicích. 
 Co jsme si zapamatovali - 1. - 2. třída- pantomima na téma sport 
                                            - 3. - 4. třída- pantomima na téma jídlo 
 Hudba - poslech klasické hudby a známých skladeb od W. A. Mozarta, J. S. Bacha, L.v     
                Beethovena, J. Brahmse a R. Wagnera 
 Ve výšinách - výroba pohoří technikou kašírování, pojmenování pohoří a nejvyšší hory 
 Mapa - vyznačení států na mapě 
   
 
Sedmý dopis od Kryštofa s názvem „Balkánský poloostrov“  
 Čtení - děti si přečtou dopis, kde se bude psát o Slovinsku, Chorvatsku, Rumunsku, Bosně a   
              Hercegovině, Srbsku a Černé Hoře, Bulharsku, Albánii, Makedonii a Řecku. Kryštof bude   
              psát o dějinách, přírodě, památkách, jídle, krojích a známých osobnostech. 
 Co jsme si zapamatovali - 1. - 2. třída- hledání rozdílů v textu 
                                            - 3. - 4. třída- test 
 Po stopách zapomenutého - děti se stanou archeology a budou hledat staré předměty 
 Jak vypadá upírek Drákula - výroba strašidelné masky 
 Papírová dílna krojů - výroba kroje, barvení, vyšívání 
 Mapa - vyznačení států na mapě 
  
 
Osmý  dopis od Kryštofa s názvem „Pobaltí a střední Evropa“ 
 Čtení - děti si přečtou dopis, kde se bude psát o Estonsku, Lotyšsku, Litvě, Polsku, Slovensku a        
              Maďarsku. Kryštof bude psát o hudbě, tanci, průmyslu, jídle, svátcích, tradicích a divadle. 
 Co jsme si zapamatovali - 1. - 2. třída- přiřazování obrázku k textu 
                                            - 3. - 4. třída- tajenka 
 Papír - výroba ručního papíru barveného a plastického 
 Látka - výroba barevné látky- tkaní z papíru 
 Divadélko - nacvičení a zahrání divadla podle známých pověstí 
 Mapa - vyznačení států na mapě 
  
 
Devátý dopis od Kryštofa s názvem „Rusko a východní Evropa“  
 Čtení - děti si přečtou dopis, kde se bude psát o Rusku, Bělorusku, Ukrajině, Gruzii a Moldavsku.   
              Kryštof bude psát o baletu, jídle, tradicích, dopravě, počasí, chrámech a svátcích. 
 Co  jsme si zapamatovali - 1. - 2. třída- tajenka 
                                             - 3. - 4. třída- státy a vlajky 
 Taneční divadélko - děti nacvičí a zatancují známou pohádku 
 Kopulovice - výroba pokrývky hlavy 
 Pisanky - výroba kraslice netradičním způsobem 
 Mapa - znázornění států na mapě 


